lvZy 14.3 eleve
lecon L7




CONDITIONNEL present

[Tvoﬁ'me koncovkami imperfekta, které priddvame k infinitivu. ] - Podminovaci zpusob pritomny

/

- Tu parler - vous parler - Tu finir - vous finir - Tu répondr - vous répondr
- Il parler - ils parl - Il finir - ils finir - Il répondr - ils répondr




[ AVOIR

j'aurais

tu aurais

il aurait

nous aurions
VOUs auriez
ils auraient

| Eme | | Auer | [ FARE

je serais jlirais je ferais

tu serais tu irais tu ferais

il serait il irait il ferait

nous serions nous irions nous ferions
VOUS seriez VOus iriez vous feriez
ils seraient ils iraient ils feraient



¢) Qu’est-ce qu’ils achéteraient?
Dopliite vhodné tvary slovesa acheter
1. Paul ... un couteau. 2. J'... un bouquet de roses. 3. Mon pére ... des

timbres. 4. Vous ... du cognac? 5. Mes grands-parents ... une maison avec
un jardin. 6. Nous ... une montre. 7. Tu ... un chien?



Podminkova souveéti

Sl (= jestli) + présent " futur ) podrpinka reél/né ,
- podminka nerealna

—_— ——

Si jai le temps, j’irai le voir. - Jestli budu mit ¢as, Sel bych ho navstivit.
Si elle veut, elle le fera. - Jestli bude chtit, udéla to.

[SI (= kdyby) + imparfait J " [ conditionnel}

Si j"avais le temps, jirais le voir. - Kdybych mél cas, Sel bych ho navstivit.

Si elle voulait, elle le ferait. - Kdyby chtéla, udélala by to.




2. | Podminkova souvéti

a) Tvorte podminkové souvéti podle vzoru:

Il ira & Paris. Il visitera le Louvre.
- 8'il va a Paris, il visitera le Louvre.

¢/ NouS PRENONS LE METRO
vouS ARRIVERONS PLUS VITE

. Nous prendrons le métro. Nous

arriverons plus vite.

. Je n’irai pas au cinéma. Je pourrai

finir mon travail.

. Nous ouvrirons les fenétres. Il fera

moins chaud ici.

. Tu gagneras assez d’argent. Tu

pourras passer les vacances en Italie.

. Nous nous léverons plus tard.

Nous n’aurons pas sommeil.

. Tu exagéreras comme toujours.

Personne ne te croira.




”

b) Véty, které se k sobé hodi svym vyznamem, spojte v souvéti pomoci

si (jestlize):

1. Nous aurons chaud. Tu le répareras. @
2. Je serai fatigué. Il sera tout gelé.

3. Tu le casseras. Vous aurez faim.

4, Vous marcherez beaucoup. On pourra sortir ensemble.

5. 11 me prétera cinquante francs. Nous eniéverons les pull-overs.

6. Tu seras libre ce sotir. Ce sera plus pres.

7. 11 descendra du métro a 1’Odéon. Je ne ferai rien.

8. Il attendra encore une demi-heure. Il sera trés gentil.



Ukazovaci zajmena

3. Ukazovaci zdjmena samostatns samostatna
Si celle-ci vous semble petite, je Jestlize se vdm tahle zdd mald, 7

peux la remplacer. mohu ji vyménit.
C’est cette rue-ci ou celle-1a? Je to tahle ulice nebo tamta?

v L. 10, str. 116 jsme probrali ukazovaci zéjénpna nesamostatna, kteréd
stoji vZdy pred podstatnym jménem (ce livre; et homme, cette femme).
pokud ukazovaci zdjmeno stoji samostatné (zastupuje vlastné podstatné
jméno), ma del3f tvary: .

\
e\ Q
ce gargon {cclui-‘i cette fille | celle-ci | .

ces gargons | ceux-gi | | ces filles | celles-ci| e
e et .
Voila deux chambres. Celle-ci est  Tady jsou dva pokoje. Tenhle je | CA —DQAS
plus petite, mais celle-la est plus mensi, ale tamten je tissi.
calme.

C4stice -ci odkazuje na osobu nebo véc blizsi, -1a vzdalengjsi. Bez téchto
¢astic se ukazovaci zdjmeno samostatné uZivd pouze

a) pfed vztaZnym zdjmenem qui a que:

J'ai trouvé un papier. C’est Nasel jsem néjaky papir. Snad je to
peut-étre celui que tu cherches? ten, co hledds?

C’est la chambre qui donne To je pokoj, ktery vede do dvora?
dans la cour?

Non, ¢’est celle qui donne dans Ne, je 10 ten, ktery vede do ulice.
la rue.

b) pied pfedloZkami:

Voila son adresse. Ah non, ¢’est Tady je jeho adresa. Ale ne, to je
celle de Michel. Michalova adresa.

Donnez-moi celle a 5 francs. Dejte mi tu za pét franki.



b) Nahrazujte podtrZené vyrazy samostatnymi zdjmeny ukazovacimi;

1. Vous voulez des verres? Ces verres-ci sont trés beaux, ces verres-13 sont
moins chers. 2. André a apporté des bonbons. Ces bonbons-ci sont pour
Jean, ces bonbons-1d pour Simone. 3. Vous voulez une cravate? Cette cra-
vate-ci est belle, mais cette cravate-1a est plus moderne. 4. Vous n’aimez.
pas ces fleurs? Prenez donc ces fleurs-ci. Elles sont belles et pas chére‘";
3. Vous ne savez pas quelle rue prendre? Cette rue-ci va vers la gare, cette
rue-1a descend vers la Seine et vous devez prendre la rue qui monte. 6. Ma
valise est ici, la valise de Paul est encore dans le coffre. 7. Le bureau L

de monsieur Dupont est 2 gauche, le bureau du directeur est i drojte.
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